
Ἐκκληση του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών από κοινού με το
Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών για παύση των εχθροπραξιών
μεταξύ των δυνάμεων του Αζερμπαϊτζάν και της Αρμενίας.

13 Σεπτεμβρίου 2022

Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ/WCC) και το Συμβούλιο των Ευρωπαϊκών
Εκκλησιών (KEK/CEC) κάνουν από κοινού έκκληση για παύση των εχθροπραξιών
μεταξύ των δυνάμεων του Αζερμπαϊτζάν και της Αρμενίας και για διάλογο
προκειμένου να επιλυθούν τα πολλά ανεπίλυτα ζητήματα που προξένησε η προ δύο
ετών διαμάχη.

Στις 13 Σεπτεμβρίου, ξέσπασαν μάχες μεταξύ της Αρμενίας και του Αζερμπαϊτζάν, η τελευταία
έξαρση στην επί δεκαετίες ένοπλη αντιπαράθεσή τους για την αμφισβητούμενη περιοχή του
Ναγκόρνο-Καραμπάχ στον Νότιο Καύκασο.

“Μόλις πριν από λίγες ημέρες, η 11η Γενική Συνέλευση του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών
εξέφρασε ανησυχίες για την ανεπίλυτη κατάσταση ( μεταξύ των δύο χωρών) μετά τον πόλεμο στο
Ναγκόρνο-Καραμπάχ το 2020 και κάλεσε, μεταξύ άλλων, για ουσιαστικό διάλογο και για μια δίκαιη
και ειρηνική διευθέτηση αυτής της σύγκρουσης στο πλαίσιο της Διαδικασίας του Μινσκi του
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη (ΟΑΣΕ)”, αναφέρεται στο κοινό
μήνυμα. «Σήμερα, οι νέες εχθροπραξίες μεταξύ των δυνάμεων του Αζερμπαϊτζάν και της Αρμενίας
οδήγησαν σε δεκάδες νεκρούς και ενίσχυσαν νέους φόβους για ακόμη πιο σοβαρή κλιμάκωση».

«Προτρέπουμε την Ομάδα Μινσκ του Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη
και όλα τα μέλη της διεθνούς κοινότητας να ενθαρρύνουν, να υποστηρίξουν και να διευκολύνουν τον
ουσιαστικό διάλογο για μια δίκαιη και βιώσιμη ειρήνη στην περιοχή», αναφέρεται στο κοινό μήνυμα.

Οι συγκρούσεις της 13ης Σεπτεμβρίου 2022 ήταν η χειρότερη κλιμάκωση των εχθροπραξιών μεταξύ
των δύο χωρών από τον πόλεμο του 2020 για το Ναγκόρνο-Καραμπάχii.

i Σημ. Μετ. Η Ομάδα του Μινσκ, οι δραστηριότητες της οποίας έγιναν γνωστές ως Διαδικασία του Μινσκ,
ηγείται των προσπαθειών του ΟΑΣΕ για εξεύρεση ειρηνικής λύσης στη σύγκρουση του Ναγκόρνο-Καραμπάχ.
Συμπροεδρεύεται από τη Γαλλία, τη Ρωσική Ομοσπονδία και τις Ηνωμένες Πολιτείες. Βλ.
https://www.osce.org/mg
ii Σημ. Μετ. Στις 15/9/22 η Αρμενία ανακοίνωσε ότι συμφωνήθηκε εκεχειρία μεταξύ των δύο χωρών αλλά η
είδηση δεν επιβεβαιώθηκε από το Αζερμπαιτζάν, βλ.
https://edition.cnn.com/2022/09/15/middleeast/armenia-azerbaijan-truce-reported-intl-hnk/index.html
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